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    Directie Landbouw 

Geachte Voorzitter, 
 
Mede namens de minister van Justitie antwoord ik u naar aanleiding van de schriftelijke 
vragen en opmerkingen gemaakt bij het schriftelijk overleg, d.d. 3 april 2007, over de 
Regeling agressieve dieren (RAD).  
 
Gezien de vele vragen en opmerkingen uit de vaste Kamercommissie voor LNV over de 
RAD, is het duidelijk dat een aantal fracties (CDA, PvdA, SP, PVV, PvdD) vraagtekens plaatst 
bij de RAD. 
 
Ten algemene maak ik uit uw schrijven op dat leden van deze fracties zich zorgen maken 
over de veiligheid van mensen en vooral van kinderen enerzijds en de bescherming van 
het leven en de verzorging van honden van het Pitbull Terriër type anderzijds. De fracties 
zetten in op het zoveel mogelijk voorkomen van beten door honden. De test van het 
Maatschappelijk Aanvaardbaar Gedrag van honden (MAG-test) zou volgens de fracties een 
bijdrage kunnen leveren aan de vermindering van het aantal bijtincidenten. 
 
Veel vragen van de fracties betreffen het nut van de RAD en de uitvoering ervan. Enkele 
fracties stellen daarom een evaluatie van de RAD voor. De fracties vragen om meer 
voorlichting over de RAD, bijvoorbeeld via het Landelijk Informatie Centrum Gezelschaps-
dieren (LICG). De fracties zijn ook benieuwd naar de aanpak in het buitenland van 
agressieve honden. 
 
In het licht van de evaluatie van de RAD die in deze brief wordt aangekondigd, reageer 
ik in algemene zin op de vragen van de diverse fracties. De specifieke vragen en 
overwegingen van de fracties zal ik te zijner tijd betrekken bij mijn reactie op de resultaten 
van de evaluatie. 

Antwoord 

Om te beginnen ga ik in op de suggestie om een evaluatie uit te voeren. De RAD bestaat 
sinds 1993, maar tot op heden is niet vastgesteld in welke mate deze regeling aan haar 
doel beantwoordt.  
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Het doel van instelling van de RAD is tweeledig:  

1) voorkomen dat in Nederland meer honden van dit type zouden komen dan er toen 
waren (op grond van de voorgeschreven maatregelen gaat het hier in principe om 
een uitsterfbeleid)   

2) voorkomen dat de bestaande honden van het Pitbull Terriër type in het openbaar 
schade zouden aanrichten aan mens en dier.  

 
Het is goed gebruik om wet- en regelgeving na enige tijd op doeltreffendheid te evalueren 
en te bezien of verbeteringen noodzakelijk en mogelijk zijn. Dat geldt ook voor de RAD, 
want er zijn nog steeds pitbulls. Ook vanwege de consequenties van het wel of niet 
handhaven van de RAD, acht ik een evaluatie van belang. Enerzijds worden honden die in 
belangrijke mate aan de kenmerken voldoen, in bewaring genomen en uiteindelijk 
gedood, wat voor de eigenaar emotioneel zeer belastend is. Anderzijds moet worden 
voorkomen dat mensen door een hond van het Pitbull Terriër type worden gebeten. 
 
Voor een beoordeling van nut en noodzaak van de regeling is inzicht in de situatie van 
groot belang. Er zijn echter weinig gegevens bekend, mede omdat het honden met een 
illegale status betreft. Ik zal daarom een rapportage laten opstellen op basis van de 
beschikbare gegevens, aangevuld met de ervaringen van deskundigen waarin de 
ontwikkeling van het aantal honden van het Pitbull Terriërtype en de incidenten die zij 
veroorzaken zo goed mogelijk worden geduid. Daarnaast zal ik een nog te installeren 
"commissie van wijzen" vragen een risicobeoordeling te maken. Te denken valt aan het 
risico op een beet van een Pitbull Terriër type, van andere hondentypen of rassen of het 
risico op een ernstige hondenbeet, waarbij sprake is van blijvend letsel. De commissie kan 
tevens adviseren over de wijze waarop de risico’s op hondenbeten verkleind kunnen 
worden, zowel in huis als op straat. Zodra de samenstelling van de commissie en de 
definitieve opdracht bekend zijn, zal ik u hierover informeren. 
 
Voorts zal ik uitzoeken hoe in andere Europese landen met deze problematiek wordt 
omgegaan. 
 
Omdat er nog steeds ernstige incidenten zijn met honden van het Pitbull Terriër type, blijft 
de RAD ondertussen van kracht. Honden van het Pitbull Terriër type blijven dus verboden. 
Eigenaren kunnen contra-expertise aanvragen, wanneer zij van mening zijn dat hun hond 
niet verboden is. Behoort de hond wel tot het Pitbull Terriër type dan wordt hij gedood. 
 
Wat de voorlichting betreft, kan ik u verzekeren dat het Landelijk Informatiecentrum 
Gezelschapsdieren (LICG) zijn rol zal oppakken. Het LICG zal potentiële eigenaren helpen 
bewust een hond te kiezen met het oog op de gezinssituatie. Dit zal een belangrijke 
bijdrage leveren aan het voorkomen van hondenbeten. Het grootste deel van de beten 
vindt namelijk in huis plaats. Het LICG zal ook bevorderen dat de eigenaar zich op straat 
meer bewust is van het gedrag van zijn hond. 



   

Datum Kenmerk Paraaf: Vervolgblad 

19 juni 2007 DL. 2007/1254 3 

 

 

 
De evaluatie zal enige tijd in beslag nemen. Ik verwacht u begin 2008 te kunnen 
informeren over de resultaten van de evaluatie. 
 
DE MINISTER VAN LANDBOUW, NATUUR EN  
VOEDSELKWALITEIT, 
 
 
 
 
G. Verburg 


